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1- (15 pts.) Mostre que se {E;} é uma colegao de eventos tais que >, P(Ey) > n — 1, entéo
P (Mezi £x) > 0.

2- (15 pts.) Seja {E,} é uma sequéncia de eventos tais que P(E, ) = 1, para todo n € N. Mostre que

3- (10 pts.) A fungao F : R — R dada por

0, se r < 1;
1

1-— ﬁ, se x> 1.

¢ uma fungao distribuigao ? Justifique sua resposta.

4- (30 pts.) Seja (2, F,P) um espago de probabilidade. Suponha que {X,} é uma sequéncia de
varigveis aleatdrias independentes tais que P(|X,,| < n) < 1—1/y/n. Mostre que sido verdadeiras as
seguintes afirmagoes sobre a série aleatéria >~ | X,,2™

a) o raio de convergéncia R desta série é uma v.a.;

b) existe Ry € R tal que R = Ry quase certamente;

¢) R <1 (dica: use a Lei Zero-Um de Borel).
Dica. O raio de convergéncia de uma série de poténcias y -, ¢,2" é dado por R~! = limsup,,_, |cn|%.

Escolha e faga SOMENTE 1 dos 3 exercicios abaixo

Optl- (30 pts.) Seja Q = {(z1,...,2,) :x; €{1,...7} Vi=1,...,n}. Suponha que seja P seja uma
medida de probabilidade neste espaco tal que todo ponto de €2 tem a mesma probabilidade. Defina as
seguintes varidveis aleatérias (projecao na i-ésima coordenada) X;(z1,...,x,) =x;, Yi=1,...,n.
Prove que as variaveis aleatérias X7, ..., X,, sao independentes.

Opt2- (30 pts.) Seja {X,,,n € N} uma sequéncia de varidveis aleatérias independentes. Mostre que
P (sup,eny Xp < 00) =1 <= > P(X,, > M) < oo, para algum M > 0.

Opt3- (30 pts.) Seja (2, F,P) um espago de probabilidade. Dada qualquer sequéncia de v.a.’s
{X,,n € N}, tomando valores reais, mostre que existe uma sequéncia {c,} de nimeros reais (que
pode depender da sequéncia {X,}) tal que

P(lim ﬁ;()) =1.
n—00 Cp

Dica: Mostre que para todo n € N existe ¢, € R tal que P(|X,,| > ¢,/n) < 1/n?.



